
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 199
van STEVEN COENEGRACHTS
datum: 1 september 2020

aan BENJAMIN DALLE
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA

Zomerkampen  -  Evaluatie

Op 22 mei 2020 volgde het heugelijke nieuws voor jeugdbewegingen dat hun 
zomerkampen (waarover onduidelijkheid was door de coronacrisis) alsnog mochten 
doorgaan. Uiteindelijk hebben ze mogen plaatsvinden onder bepaalde omstandigheden om 
het risico op coronabesmettingen in te perken (onder andere de bubbels van maximum 
vijftig personen, het verbod om het jeugdkamp verder dan 150 km van de landsgrens te 
houden enzovoort). Er kwam echter wat tegenkanting vanuit Wallonië en het buitenland 
waarbij vooral lokale besturen weigerachtig keken naar Vlaamse jeugdverenigingen die er 
hun kamp zouden opzetten. Ik stelde hierover op 11 juni 2020 nog een vraag om uitleg 
(nr. 2493) in de commissie Jeugd. Het platform SOS Zomerkamp moest de getroffen 
groepen en jongeren een tijdelijke oplossing bieden voor het wegvallen van enkele 
zomerkampen in Wallonië. Uit het antwoord op een eerdere schriftelijke vraag (nr. 144 
van 2 juni 2020) blijkt dat in 2020 in het totaal 241 kampplaatsen in Vlaanderen werden 
aangeboden.

1. Hoeveel kampen werden tijdens deze zomer uiteindelijk georganiseerd? Hoeveel 
kampen konden uiteindelijk plaatsvinden via SOS Zomerkamp?

2. a) Hoe evalueert de minister het verloop van de zomerkampen?

b) Hoeveel kampen moesten vroegtijdig worden ontruimd omwille van een COVID-
19-uitbraak?

c) Hoeveel personen werden gedurende het zomerkamp in quarantaine geplaatst?

d) Bij hoeveel van deze personen werd COVID-19 effectief vastgesteld?



BENJAMIN DALLE 
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA

ANTWOORD
op vraag nr. 199 van 1 september 2020
van STEVEN COENEGRACHTS

1. Ik verwijs naar mijn antwoord op vraag nr. 197 van mevrouw Loes Vandromme. Tijdens 
de zomer werden in totaal ongeveer 23.600 jeugdactiviteiten georganiseerd met ca. 1 
miljoen kinderen. SOS Zomerkamp is een uitwisselingsplatform waar vraag en aanbod 
mekaar vinden en vervolgens verder onderling afspraken maken.
Aangezien er slechts een gefragmenteerd zicht is op de cijfers, kan er geen globaal 
overzicht van cijfers ter beschikking worden gesteld met betrekking tot het platform. 

2. Ik verwijs naar mijn antwoord op vraag nr. 197 van mevrouw Loes Vandromme. Er 
werden in totaal 58 gevallen van besmettingen gemeld. Bij 25 activiteiten werden 
besmettingen met het coronavirus Covid-19 vastgesteld tijdens de activiteit. Twaalf 
activiteiten werden preventief geannuleerd omwille van een vermoeden van besmetting 
of een effectieve besmetting van een monitor of een leider. Dit betekent dat amper 0,2 
procent van alle jeugdwerkactiviteiten werd geannuleerd.
Bij 21 activiteiten werden besmettingen met het virus pas vastgesteld na afloop van de 
activiteit.
In 48 op 58 gevallen ging het om één besmetting. Bij vijf preventieve annuleringen 
werden geen besmettingen bevestigd. In zeven gevallen ging het om twee of meer 
besmettingen.
Gelet op deze cijfers beschouw ik de jeugdwerkzomer als een succes. Dit is in 
belangrijke mate te danken aan de zelfregulering binnen het jeugdwerk en het 
engagement van meer dan honderdduizend jonge vrijwilligers om de regels na te leven. 


